

La oración de la maestra

SEÑOR: Tú que enseñas, perdona que yo enséñas, que lleva el nombre de Maestra, que Tú llevaste por la tierra.

Dame el amor único de mis escuelas, que ni la quemadura de la ballesta sea capaz de robarle mi ternura de todos los instantes.

Maestra; hasme perdurable el fervor y pasajero el desencanto. Arranca de mí este impuro deseo de justicia que súa me turba y la mezquina insinuación de protesta que todavía subsiste en mí cuando me hieras. Que no me duela la incomprendencia ni me entristezca el olvido de los que enseñan.

Dame el ser más madre que las madres, para poder amar y defender como ellas lo que no se carne de mis carnes. Dame que alcance a hacer de una de mis almas mi verso perfecto y dejante en ella clavada mi más pene trante misión, para cuando mis labios no canten más.

Muéstrame posible tu Evangelio en un tiempo, para que no renuncie a la batalla de cada día y de cada hora por él.

—Pero en mi escuela democrática el resplandor que se cernía sobre tu carro de niños descalzos aquella tarde en Palestina.

Hazme fuerte, sín en mí desvalimiento de mujer y mujer pobre; hazme despreciadora de todo poder que no sea puro, de toda profesión que no sea la de tu voluntad ardiente sobre mi vida.

—Amigo: ¡acompáñame! ¡Sosténme! Muchas veces no podré tener si no a Tí a mi lado. Cuando mi doctrina sea más casta y más quemante mi verdad, me quedaré sin los muertos; pero Tú me oprimirás entonces contra tu corazón, el que supo harto de maleidad y desamparo. Yo no buscaré más en Tú mirada la dulura de lasprobaciones.

Dame sencillez y dame profundidad; librame de ser complicada y banal en mi lección cotidiana.

—Dame al levantar los ojos de mi pecho con heridas, al entrar cada mañana en mi escuela. Que no lleve a

mi mesa de trabajo mis pequeños afanes materiales, mis mesquinos dolores de cada hora.

—Alégáreme la mano en el castigo y suavízamela más en la caricia; que me reprenda con dolor para saber que ha corregido amando.

—Haz que haga de espíritu mi escuela de Iadrillas. La envuelva la llamarada de mi entusiasmo su atrio porque, su sala desnuda.

—Mi corazón le sea más celum y mi voluntad más oro que las columnas y el oro de las escuelas ricas.

—Y, por fin, recuérdame, desde la palidez del Hombre de Velázquez, que querer y amar intensamente sobre la Tierra es llegar al último día con el lanza de Longines en el costado herido de amor.

GABRIELA MISTRAL

CRÓNICA DE PARÍS

Católicos y comunistas

No pueden estar juntas la verdad y la mentira. No es posible ninguna suerte de alianza entre el error y los grandes principios de caridad y conciencia social religiosa.

Si Francia ha de salvarse, en cualquier aspecto que se la considere, ha de ser manteniendo su confesionalidad y la firmeza de sus principios de paz y orden social, basados en afirmaciones de credibilidad eminentemente salvadoras. Con mixtificaciones, con amañas, con sutilezas y engaños miticos y no menos flagrantes, es imposible aspirar a la revisión de ningún gran principio y a la victoria de nuestros grandes métodos.

Un ilustre Prelado francés Mgr. Ruch, lo ha entendido así, interpretando el perfecto sentido de la conciencia y las tradiciones del alma francesa. ¿Cómo no habrá de surgir la verdad de la voz del Episcopado, este Episcopado francés, tan bereftado, de tan saludable actuación en resientes determinaciones?

El día 2 de este mes se ha leído en todas las iglesias de la diócesis de Strasburgo, una Pastoral de Mgr.

Ruch que tiene una importancia verdaderamente particular en las circunstancias presentes. Se sabe que a raíz del proceso de Colmar contra los autonomistas alsacianos, todos los partidos, sin excluir al católico, han sido constituidos un frente común con los comunistas, un frente único, formado para lo que unos y otros llaman la defensa de los derechos de pequeña patria.

El Prelado se pronuncia contra esa mescolanza, contra esa conjunción, contra ese frente único, contra esa amalgama híbrida, sentando el sentido que ha debido prevalecer siempre en estas decisiones en que han debatido la verdad y el error sus grandes principios, o les han dado de lado, para aliarse circunstancialmente. ¿No os ha sucedido ahí esa alguna vez, amados católicos oyentes?

Mgr. Ruch, tomando por lema de su Pastoral «La caridad fraternal», denuncia, con ensimisma de la doctrina de la Iglesia y de los Siete Sacramentos, el error de esa alianza con los enemigos de la Religión y recuerda a los católicos de Alsacia el deber del patriotismo, que el mismo San Tomás ha definido como «una virtud especial».

Todos los hombres —dice el abbe Prelado— debemos amarnos uno a otros. Por amor de Dios, todos debemos amar a nuestros semejantes, puesto que todos somos miembros de la gran familia humana y todos hemos sido rescatados por la sangre del Redentor. El culpable de las discordias civiles es responsable ante los ojos de Dior.

A continuación expone la teoría de que todo dissensitivo del e desparracar entre los católicos, cuando los intereses cristianos se ven amenazados.

Sin duda, ciertos acontecimientos pueden provocar algunas desavenencias. Pero si nuestras convicciones son diferentes, si ningún ensayo hace renacer la armonía, los adversarios deben poner toda paciencia y todo empeño y buscar la paz como hermanos, bien entendido que al así proceder han de hacer prosperar y triunfar sus más vitales y salvaderas intereses.

A continuación Mgr. Ruch explica en un largo y preciso, la doctrina de la Iglesia acerca del patriotismo, mostrando el culto que los alsacianos de nacionalidad francesa, la gran mayoría de sus diocesanos, deben rendir a la patria.

Puntual, los más cercanos de tan interesante documento episcopal, que dadas las limitadas dimensiones de estas columnas, no podemos abarcar aquí, sea entre otros, los de que el alma de los cristianos debe conciliar el amor a la grandeza y a la pequeña patria; el sectarismo, se pretende de patriotsimo, prepara la derrota nacional; es indispensable la inteligencia entre alsacianos y franceses.

Las graves y solenes exhortaciones del Obispado de Strasburgo, marcan un derrotazo, de cuya legitimidad y oportunismo no pueden dudar los católicos de Alsacia, por referirse a las luchas que tan gravemente pueden comprometer los intereses de la Región y de la Iglesia.

Precisamente, corroborando las afirmaciones católicas rosas, y eminentemente espiritualistas del dignísimo Prelado alsaciano, el Gobierno francés, que se desvive por mantener la unión entre todos los elementos patrióticos de Fraze a, hace acto de presencia en Strasburgo, por la persona de su Presidente Poincaré, que ha querido inaugurar la gran Feria de Mestras.

E. BLACK

Balneario de Fuente Amarga

CHICLANA

ESCORFULISMO, HERPETISMO,
RUMATISMO, PIROL.—Enfermedades propias de la mujer.
Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la AVARICIA por la medicación arácnido mercúrico bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA
15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico director:

DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios

Sefiores Agustín Blázquez

y Hermanos

C A D I E

5 000 pesetas, don Juan Díez Sánchez, a petición propia de 19 de Enero de 1928, cesando en igual cargo en la de Peñarroya a Fuentel del Arco.

De Sociedad

Regresó de su verano por las provincias del Norte nuestro querido amigo don Gregorio García Mateos, acompañado de su digna esposa doña María de la Paz Gourito.

—Regresó de Cádiz, terminada su temporada de verano, la respetable señora doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, acompañada de su bella hija María de la Paz.

—Marcharon a Alhama de Granada el párroco de Santiago don Emilio Salinas Díaz y su hermano don Bartolomé Casalilla.

—Se unieron con la inseparable Juana del matrimonio la bella señorita Carmen Barbudo Ortiz y el joven don José Álvarez García. Fueron padrinos la madre de la novia doña Carmen Ortiz de Barbudo y el padre del novio don Isaac Añón. Bendijo la unión el párroco de Sta. M. Miguel don Sebastián Gómez y fueron testigos don Rafael Navarro Díaz, don Pedro Villaseca Peichalup, don Eduardo Barro, don Juan O. Iz Redondo, don Manuel Aguilar, don Rodrigo Barasona, don Bernardo Añón, don Francisco Vanió, don Antonio Añón y don Diego Gómez.

Despidieron a la feliz pareja todo género de felicitaciones.

—Murió a Villaviciosa nuestro compatriota don Antoni Fernández Cartero.

—Marcharon a Alhama de Granada don Pedro Gregorio Herrero y su distinguida familia.

NOTICIAS

EL GOBERNADOR A MADRID

Anoche, en el expreso, marchó a Madrid el gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro Méndez.

El señor Almagro regresará de la Correza mañana sábado.

Ney ha celebrado extensas conferencias con el Presidente del Consejo de ministros Marqués de Estella y con el ministro de la Gobernación señor Martínez Añón.

EL REGRESO DE LA COLONIA ESCOLAR

Conforme se tiene anunciado, el domingo próximo, en el tren correo de Málaga, que llega a Córdoba a las tres y media, regresarán las niñas de la Colonia Escuela que ha permanecido en Torremolinos (Málaga).

CUIDAD DE LOS NIÑOS

En su domicilio resbaló y cayó al suelo el niño Rafael Espartaco García, resultando con una herida en la región occipital.

LAS CASATAS DE FERIA

Según se tiene anunciado el día 22 del corriente, sábado, a las once de la mañana, se efectuará en las Casas Consistoriales el sorteo de casetas y otras instalaciones para la inmediata feria de Ocio.

HERIDO DE UNA FUÑALADA

En el poblado cuestionó esta mañana Antonio Paizuela Jiménez, con su cuñado suyo. Este esgrimiéndole una navaja se abalanzó sobre aquél, causándole varias heridas cortantes en el antebrazo izquierdo.

LESIONADO DE GRAVEDAD

En la Casa de Setor ha sido asistido el niño de 7 años José Jiménez Morales, que presentaba fractura del húmero izquierdo por su tercio inferior. La citada lesión, que es de pronóstico grave, manifestó haberse producido en el cortijo «La Monfiga», al caerse al suelo.

GRAN TEATRO

Mafiana inauguración de la temporada, presentación de la Compañía de Anita Adams y estreno de la comedia en tres actos de don Manuel Lázaro Rivas titulada «El rosal de las tres rosas». Por espacio de treinta días se estrenará en Córdoba antes que en Madrid.

RÍA

Julián Herrera Ventura y Angel Pozo Pérez rifaron en la calle del Clister, promoviendo escándalo. Al Julián se le intervino una navaja con la que amenazaba a su contrincante. DÉCIMO

El niño Rafael Levado Gómez en contrólo en la calle Emilio Castelar un décimo del número 22 587 correspondiente al sorteo de hoy, el cual entró en la Comisaría de Vigilancia.

AMBULANTES

Ha sido nombrado administrador de la línea de Peñarroya a Puerto Real, el oficial, con el haber anual de

5 000 pesetas, don Juan Díez Sánchez, a petición propia de 19 de Enero de 1928, cesando en igual cargo en la de Peñarroya a Fuentel del Arco.

Cesa por traslado en el cargo anterior el oficial, con el haber anual de 3.000 pesetas, don Pedro Morilla de la Torre.

Nombra administrador de la línea de Peñarroya a Fuentel del Arco al oficial, con el haber anual de 4.000 pesetas, don Rodríguez García Alejo y Asguas, a petición propia de 24 de Julio de 1928.

MINERA

Don Bartolomé Sánchez Moreno, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado se le concedan 46 pensiones de la mina denominada «Ampliación a Loja», de mineral de hierro, situada en el término de Tarrecampo.

ENTRE LAS

En el Campo de la Verdad cuestionaron Carmen Perales Luque y Ana Torres Vírgenes, resultando la primera con diversas erosiones.

Francisco Viguera Zurbarán

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Vaca de Alfaros 33 (Frente al Banco de España)

CÓRDOBA

PLAZA DE TOROS

Esta noche se verificará la última función cinematográfica de la temporada.

SE ARRIENDA

Desde el día la casa núm. 74 de la calle Alfaros.

Para verla y tratar, en la calle Jesús María núm. 5, de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

BILBAINO

El gobernador ha mandado a Dolores Balsa Arce y Carmen Aguirre García, por blasfemias.

Estas individuos se golpearon en la calle del Ternillo, resultando la segunda con heridas.

TRAGICO DESPERTAR

José Táner Sánchez, quedó encerrado durmiendo sobre un posadero en una fiesta inmediata a esa capital. Tuvó la desgracia de caer al suelo desde aquél, produciéndose herida contusa en la región escapular y constreñida en el hombro y torax, de pronóstico reservado. Trasladado a Córdoba recibió asistencia en la Casa de Secorro.

LA VIRGEN DEL SOCORRO

En la parroquia de San Pedro se están celebrando con gran solemnidad las cultas en honor de la Santísima Virgen del Socorro.

Los sermones a cargo del R. P. António S. Fernández Martínez de Argüero, misionero del Inmaculado Corazón de María, que de tantas simpatías disfruta en Córdoba, están siendo elegíos.

LA CASA DE SOCORRO

Llegó a ésta el representante de la compañía Plana Díaz, don Daniel Gómez, el cual nos ha manifestado que para asistir al estreno de mafiana llegarán los autores señores Saúl Anguita y Góngora.

Como es sabido, mafianas se verifican la inauguración de la temporada y la presentación de la compañía Plana Díaz en tres actos «La Petenera».

EL HOMENAJE A INURRIA

El próximo día 25, a las once de la mañana, será entregado a la ciudad el busto escultórico de don Mateo Inurria, emplazado en el Parque de la Reina Victoria.

Asistirán al acto de homenaje al famoso escultor cordobés el Ayuntamiento y otras representaciones oficiales y la comisión organizadora.

La valiosa obra ha sido hecha por el escultor don Adolfo Aznar y el arquitecto don Teodoro de Aransagasti.

CASA DE SOCORRO

Hay que decir que el Monarca español es afectuoso y despedido por el Rey de Dinamarca y sus hijos, el Rey Christian y sus hijos.

El Monarca español se dirigió seguidamente al castillo de Copenhague donde se será huésped del duque de Södermanland.

CABRAS DEL PIRINEO

Mescolino. — Los periódicos dan cuenta de que durante la visita que el Monarca español hizo al Museo de Historia Natural, preguntó al director del mismo si le agrada la colección de especímenes de España que pudiera completar aquella magnífica colección.

El director del Museo contestó al Monarca que sí, que sería de su agrado tener algún ejemplar de especímenes del Pirineo.

El Monarca español prometió enviarlo enseguida.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes.

Con 150.000:

33.785 Barceona.

Con 70.000:

42 Madrid.

Con 50.000:

51.941 Casas de la Sierra, Vigo.

Con 15.000:

16.886 Madrid, Barcelona.

Con 3.000:

35.605 Barcelona.—5.731 Madrid, CÓRDOBA.

Barcelona.—17.378 Madrid CÓRDOBA.

Barcelona.—36.895 CÓRDOBA.

—19.361 Valencia, Madrid, Alicante.

—19.286 Valencia, Madrid, Gijón.

—39.264 Valladolid.—11.204 Valencia,

Madrid.—31.400 Tarragona.—15.400

Madrid, Valencia.—8.040 Grado, Ma-

drid, Torrelavega.—13.089 Jerez de

la Frontera.—7.918 Madrid, Gádora,

Lorca.—18.139 Madrid.—15.658 Ma-

drid.

Tienen aproximación de 2.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo de 2000 los del segundo, de 1.650 los del tercero 620 los del cuarto.

Tienen centena de 500 pesetas los tres premios mayores.

LA BOLSA DE HOY

Dotación facilitada por el Banco Central.

Bonda interior 4 por 100 76'10

Bonda exterior 4 por 100 91'60

Bonda Amortizable 5 por 100

1920 95'00

Bonda Amortizable 5 por 100

1917 94'00

Banco de España 580'00

Banco Central 213'00

Compañía Arrendataria de Ta-

bacos 239'00

Compañía anónima Mengíbar

fin 000'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 00'00

Cédulas hipotecarias 5 por 100 00'00

Cédulas hipotecarias 6 por 100 111'25

Frances 28'70

Lítras 29'87

Dóllars 6'06

Liras 00'00

POLÍTICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Decreto sobre semillas, cuya esencia hemos anticipado.

Se concede ingreso a los 83 opositores que se indican, en el Cuerpo de la Administración auxiliar de la Hacienda pública.

Real orden estableciendo los precios por quintal métrico de arroz en escala para la producción nacional de las provincias de Levante.

Estos precios regirán desde el 20 del actual al 1.º de Septiembre de 1929.

El decreto de semillas

En el decreto que hoy publica la "Gaceta" se ordena la apertura de un concurso entre los trigueros españoles que posean sobrante de existencia de trigo para adquirir semillas que se destinarán a los labradores de aquellas otras comarcas en donde las cosechas fueron harto precarias y los labradores carecen de semillas para la siembra futura.

Para la más activa garantía de este concurso, la Dirección general de Agricultura y los ingenieros agrónomos intervendrán en el reconocimiento de los grandes.

Las proposiciones se dirán durante 15 días en la Dirección de Abastos.

Se detecharán todas las semillas que no tengan un mínimo de 78 kilogramos en hectómetro, y las suficientes.

Zepelin

En breve marchará a Alemania don José María Trojano, para asistir a las reuniones que se celebrarán con objeto de ocuparse del viaje de un zepelin a los países polares.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con Martínez Anido, Callejo y Conde de Guadalhorce.

Luego estuvo el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo y los capitanes aviadores señores Jiménez e Iglesias.

Estos le dieron incidencias del vuelo del avión "Jesús del Gran Poder".

Mañana asistirá el Presidente a los funerales en sufragio del aviador comandante Mola.

Crédito

El embajador de España en Bélgica

comunica que se ha aprobado en

aquel parlamento un crédito de cu-

atrocientos mil francos belgas para el

pabellón belga en la Exposición de

Barcelona.

Té

Esta tarde el Dr. Galatayud obse-

cuirá con un té a los médicos norte-

XIII ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Rosario Barrios Enríquez, viuda de Quintela
QUE FALLECIÓ EL DIA 23 DE SEPTIEMBRE DE 1915

R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 23 del corriente en la Parroquia de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijas, hijos políticos nietos, hermanos y demás familia, ruesgan a sus amigos y personas piadosas la encuadren a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

americanos que se hallan de paso en Madrid.

Al acto ha sido invitado el Marqués de Estella.

Préstamos

La comisión ejecutiva del Crédito Agrícola ha despachado hoy 202 peticiones de préstamos con garantía parandaria de trigo, aceite, arroz y laca.

Se ha acordado la cesación de préstamos por valor de 693.825 pesetas.

Callejo

Visitó al ministerio de Instrucción el gobernador civil de Guadalhorce, quien le habló de asuntos de escuelas sobre vagón, más como el precio actual del trigo oscila entre 58 y 59 pesetas, la diferencia que resulta la abonará el Estado, en concepto de auxilio económico que se concede a los labradores.

Estado

El secretario general de Estado señor Almeida ha sido hoy visitado por los embajadores de Colombia y Chile Eslovaquia.

Ponte

El ministro de Gracia y Justicia ha sido visitado por el Presidente de la Diputación de Segovia señor Gil, por el cónsul de España en Dresde y el Conde de Santa Engracia.

Cruz Conde

Sevilla.—El gobernador civil señor Cruz Conde, mejorado de la dolencia que sufrió estos días, marchará esta noche a Madrid.

Las universitarias

Segovia.—Se esperan hoy por la mañana las damas universitarias.

En vista de que a la una de la tarde no habían llegado, las autoridades salieron en un automóvil a su encuentro.

Llegaron al puerto de Guadarrama a las dos de la tarde.

Las damas habían sufrido una avisoria en Navares y por esto no pudieron seguir.

En vista del retraso en la llegada no pudo cumplirse el programa trazado para la visita a la ciudad.

Romanones

El domingo regresará a Madrid el conde de Romanones dando por terminado su veraneo. En Madrid se dedicará a trabajar en el libro que está ultimando.

Almagro

En el expresivo de Andalucía llegó esta mañana el señor Almagro.

Estuvo en el ministerio de la Gobernación donde conferenció con el señor Martínez Anido.

También conferenció en el ministerio de la Guerra con el marqués de Estella.

No dije que había venido para asuntos que interesaban a la provincia de Córdoba, y que como ya los había ventilado, esta misma noche regresaría a Córdoba.

El señor Almagro, satisfecho de la gestión que ha realizado, hoy se propone hacer otras visitas.

Hacienda

El Sr. Calvo Sotelo ha sido visitado por el administrador de Rentas de Sevilla, el ingeniero de montes señor Morriols, y por el secretario del Ayuntamiento de Pontevedra,

Zeppelin

En breve marchará a Alemania don José María Trojano, para asistir a las reuniones que se celebrarán con objeto de ocuparse del viaje de un zepelin a los países polares.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con Martínez Anido, Callejo y Conde de Guadalhorce.

Luego estuvo el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo y los capitanes aviadores señores Jiménez e Iglesias.

Estos le dieron incidencias del vuelo del avión "Jesús del Gran Poder".

Mañana asistirá el Presidente a los funerales en sufragio del aviador comandante Mola.

Crédito

El embajador de España en Bélgica comunica que se ha aprobado en

aquel parlamento un crédito de cu-

atrocientos mil francos belgas para el

pabellón belga en la Exposición de

Barcelona.

Té

Esta tarde el Dr. Galatayud obse-

cuirá con un té a los médicos norte-

En libertad

Se ha celebrado la causa seguida contra el concejal Ramón Font.

Este sujeto es la célebre persona salvaje de Barcasosa, conocida por la semana sangrienta, se dedicó a la tarea de incendiar iglesias y matar religiosos.

Fuó condenado a muerte. Después le han correspondido varios indultos y con el de ahora queda en libertad.

Cruceros

Los cruceros italiani "Pisa" y "Ferruccio" permanecen en este puerto hasta el día 28 del actual.

En estos días serán agasajados sus tripulantes por las autoridades y la colonia italiana.

El viceconsejero de Italia asiste a la Almirante Hettner Reitz, comandante del crucero "Pisa" cumpliendo las formalidades que le devolvieron la visita.

Indulto

Para tratar de la aplicación del reciente decreto de indulto se reunió hoy en la Capitanía general el jefe Sr. Saguer, el fiscal de esta región, el Presidente de la Audiencia territorial, el fiscal de la misma don Juan Bonilla y el jefe superior de Policía.

TOROS

En Logroño

Corrida de feria. Entrada un lunes. Tercio cañeros. Toros de Muruve. Espadas Chicheo, Félix Rodríguez y Gagancha.

El primer toro es negro, gordito.

Calculeo lo recoge con una serie de verónicas, de las que son superiores las del lado izquierdo.

Los otros espadas hacen buenas quijadas.

Cumplen los de aupa y los banderilleros.

Chicheo con la muleta domina al toro. Hay unos pases afables que se corean. Cuando el toro iguala entra y deja una estocada hasta el puño. Caído intenta el descabello el toro dobla. (Ovación.)

El segundo es grande y también de iguales kilos que el anterior.

Félix lo veroniqua estrechándose de verdad. Cumple el toro en varas. Hay que azotar un buen quite de Chicheo abanicando al toro.

Los banderilleros llenan su cometido.

El tercero es de prusto al suelo, se supone que con una congestión.

El toro es apuntillado con la protesta de algunos espectadores.

<p

